



# 最高法：对未成年人严重犯罪该惩处的依法惩处

## 近期4名满12周岁不满14周岁未成年人被判刑

新华社电 记者16日从最高人民法院获悉，目前未成年人违法犯罪形势依然严峻，校园暴力问题不容忽视。近三年来未成年人违法犯罪数量总体呈上升趋势，人民法院2021年至2023年共审结未成年人犯罪案件73178件，判处未成年人罪犯98426人，占同期全部刑事罪犯的2%至2.5%。

最高法公布的数据同时显示，对于已满12周岁不满14周岁未成年人杀人、重伤犯罪，2021年3月刑法修正案(十一)实施以来，人民法院共审结此类案件4件4人，犯罪人年龄在12至13岁之间，被依法判处10至15年有期徒刑。

最高法提出，人民法院对未成年人犯罪坚持贯彻“教育、感化、挽救”的

方针和“教育为主、惩罚为辅”的原则，积极采取适合未成年人身心特点的审判方式，强调审判既要成为对失足未成年人惩戒处罚的公堂，又应作为挽救教育的课堂。处罚上坚持“宽容但不纵容”，对于主观恶性深、危害严重，特别是屡教不改的，该惩处的依法惩处，发挥警示教育作用，还被害人以公平，示社会以公道。

### 环球资讯

## 李显龙卸任总理后将出任新加坡国务资政

新华社电 据新加坡《联合早报》等媒体报道，新加坡副总理兼财政部长黄循财16日下午接受媒体采访时表示，他将在宣誓就任总理前几日公布新内阁名单，卸任后的现任总理李显龙将出任国务资政。

黄循财说：“我已邀请李显龙先生继续在内阁服务，出任国务资政。我很高兴他已经答应了。”

关于新内阁人选，黄循财表示，新加坡的政治制度建立在延续性和渐进更替的基础上，过去从未有过交棒后所有部长同时离职的情况，他接棒时也不例外。

黄循财说，一些部长刚刚接受任命，目前没有调动的理由，“下一届国会选举之后，内阁阵容可能才会有更大变化”。

新加坡国会实行一院制，议员由公民选举产生，任期5年。下一届国会选举最迟须在2025年11月举行。

## 澳警方称

### 悉尼教堂袭击事件为恐袭

新华社电 澳大利亚警方16日说，前一天发生在悉尼西南部韦克利地区一座教堂的持刀袭击事件是恐怖袭击。

据路透社报道，至少4人在15日的持刀袭击事件中受伤，包括教堂主教。伤员已接受救治，均无生命危险。警方逮捕了一名十几岁的未成年男子。

悉尼所在新南威尔士州警察局长卡伦·韦布在新闻发布会上说，事件中一些迹象符合极端主义的表现，在考虑所有材料后，警方认定“这是一起恐怖袭击”。

警方说，这名男性袭击者有预谋，从家经过很长一段路抵达教堂，随身携带一把刀。现场视频显示，他在主教布道时上前行凶。初步调查显示，这是一次“独狼式”袭击。

## FBI对巴尔的摩撞桥事故展开刑事调查

新华社电 美国联邦调查局(FBI)15日说，已对马里兰州巴尔的摩撞桥事故启动刑事调查，探员已经登上肇事货轮取证。

一名发言人说，FBI探员当天登上“达利”号货轮进行“法院批准的执法行动”。这名发言人没有提供其他更多信息。

当地时间3月26日凌晨，悬挂新加坡国旗的“达利”号货轮撞向巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥，导致钢制桥体坍塌，人员和车辆坠入帕塔普斯科河中，巴尔的摩港口至今仍未关闭。

事故导致桥面上8名施工人员落水，其中两人获救，另外6人死亡。搜寻人员先前找到三具遗体。当地应急指挥中心15日说，打捞到第四具遗体，另外两具遗体仍未寻获。

调查人员已经找到记录货轮关键信息的“黑匣子”。美国《华盛顿邮报》上周披露，调查目前聚焦肇事货轮的电气故障以及船员在离港前是否对此知晓。撞桥前，货轮刚驶离巴尔的摩港，目的地是斯里兰卡首都科伦坡。

# 中国第40次南极考察完成考察任务回国

## 行程8万海里 奔波于“5海5站”



停泊在香港尖沙咀海运码头的“雪龙2”号 新华社发



新华社电 4月16日，时隔160余天，“雪龙2”号再次驶过长江入海口。至此，执行中国第40次南极考察的3艘船均已安全返航。

踏浪万里，本次考察于中国极地考察40周年之际开展，460余名考察队员或奋战在冰原建设秦岭站，或奔波于“5海5站”探索新知，他们以智慧和勇气书写着南极考察新篇。

2月7日，南极大陆，再度点亮新的坐标——中国南极秦岭站，这是我国建设的第5个南极考察站。屹立于罗斯海西岸，秦岭站填补了我国南极科考布局的重要空白。

地球最南端，考察队员们探秘的脚步遍布长城站、中山站、昆仑站、泰山站、秦岭站，作业航迹串联

起宇航员海、阿蒙森海、南极半岛海域、普里兹湾、罗斯海。

在南极内陆，首次开展近红外天文观测以及近地空间环境全时段监测，冰穹A地区太赫兹天文谱线观测首次实现了谱线成图观测。

在阿蒙森海，成功布放我国在极地的首个生态潜标，极地生态系统评估和海陆空立体监测能力得到全面提升。

以科考船为代表的支撑保障能力，是开展南极考察的重要基础。此次是我国首次派出3艘船保障南极考察，总航程达8.1万余海里。考察期间，通过船、站运行保障支撑累计完成38个高校、科研院所承担的国家“五大类”科研项目，数量较上一年度提升52%。

考察队3架直升机执行物资卸运、野外科考、航拍探测等任务，累计飞行254小时、运输1380人次、吊运物资2006吨。

此外，我国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”飞行44架次，其中成功执行南极冰盖国际合作“环”计划航空调查任务，所得数据填补了东南极沿岸冰下地形关键数据空白。

4月8日，在2架直升机、多艘船只的护航下，“雪龙2”号驶入香港尖沙咀海运码头，这是中国极地科考破冰时隔近20年后再度访港。

访港期间，“雪龙2”号公众开放日、科研交流、科普讲座等一系列活动，掀起一场“极地热”。

# 多部门专项治理酒店电视操作复杂

## 确保开机看直播

新华社电 国家广播电视总局联合文化和旅游部、中国消费者协会，16日召开全国酒店电视操作复杂专项治理动员部署电视电话会，明确将开机看电视直播频道作为酒店电视治理的首要目标，使人们在差旅住宿时能享受到与家庭同样的便捷电视服务。

记者从会上获悉，在明确将开机看直播作为酒店电视治理基本要求的基础上，也会充分考虑酒店电视的特殊性，在最大化方便旅客看电视直播的同时，又能兼顾酒店信息服务需求。

根据会议要求，在今年完成酒店电视治理工作阶段性任务基础上，将开展

规范酒店电视信号源治理工作，提升酒店安全防范能力，确保电视信号安全优质传输。此外，也鼓励酒店充分利用超高清技术，通过升级电视设备、优化信号传输等方式，有效提高酒店电视的画质和清晰度，为旅客提供高质量的超高清视听内容，提升用户收视体验。

### 读懂政策